

我市发布十大知识产权典型案例

本报讯（记者 胡蝶）4月25日，市中级人民法院、市市场监督管理局（知识产权局）在市中级人民法院召开全市知识产权保护典型案例新闻发布会，通报2022年全市知识产权行政与司法保护情况，发布《商洛市十大知识产权典型案例》。

发布会通报了2022年全市知识产权行政与司法保护情况。去年以来，全市两级法院创新深化百名法官包联百家民营企业的联企送法“双百”活动，办理各类知识产权案件194件；组织开展知识产权案件庭审观摩23场次，在全市开展知识产权保护“大调研”暨“三进”活动，与市场监管局、相关行业商协会建立联动机制，推动“1+N+1”诉源治理机制发挥作用；组织普法宣传30多场次，知识产权案件裁判文书公开率100%；妥善引导企业树立品牌意识，促进自主品牌的培育和发展，在全市营造“尊重知识、崇尚创新、诚信守法”的浓厚氛围。市市场监管局（知识产权局）高度重视知识产权保护工作，协调出台《关于强化知识产权保护推动经济高质量发展责任清单》，制定《2022年商洛市知识产权行政保护工作实施方案》，培育“3+N”产业集群高价值知识产权，培树区域公共品牌，加强商标品牌培育；针对群众反映强烈、侵权假冒多发的重点领域，融合开展民生领域案件查办“铁拳”行动，重拳出击、整治到底、震慑到位；持续深化知识产权代理行业“蓝天”专项整治行动，严厉打击非正常专利申请和恶意商标注册行为；健全“双打”工作机制，建立行刑衔接、案件会商、调诉对接，推进惩罚性赔偿制度；设立商洛市知识产权人才专家库，提升知识产权保护水平。

据悉，此次发布的《商洛市十大知识产权典型案例》，涵盖行政处罚、刑事、民事等执法司法领域，所涉案件在全市具有较大社会影响，既具有保护合法维权行为、制止惩罚不正当竞争的强大作用，也具备准确界定各类市场行为的法律属性，合理划清权利边界，释放市场创新活力的强大效能。该批典型案例的发布，旨在扩大商洛市知识产权保护工作的宣传影响力，进一步弘扬创新精神，激励全社会创新动力，不断优化营商环境提供有力的法治服务和保障。

会后，举行了商洛市知识产权案件调解工作室揭牌仪式，并为全市首批知识产权纠纷调解员颁发了聘书。



巡查指导保平安

本报讯（通讯员 曹文宏 屈再鸣）4月25日，全市平安建设及维护稳定重点工作第六巡查指导组深入柞水县巡查平安建设及维护稳定重点工作。

按照商洛市平安建设及维护稳定重点任务常态化巡查工作要求，巡查组深入柞水县高速路服务区、营盘司法所、营盘派出所、牛背梁景区、柞水县人民医院、超市等重点领域和行业部门，通过听取汇报、查阅资料台账、实地查看、座谈交流等方式，围绕重点领域、重点行业、涉安全生产和风险防范排查、道路交通安全和运输执法领域突出问题专项整治工作、“五一”期间社会面巡逻管控、矛盾纠纷排查化解等工作进行深入细致检查，对巡查中发现问题现场进行了反馈并提出整改意见。



把职业当作一种信仰

本报记者 肖云

4月24日上午10时左右，一名50多岁的妇女在儿子的搀扶下找到市中医医院神经二科主任刘章峰。“刘大夫，你帮我看看，我这是咋了？坐着还好，站起来就头晕、恶心，脚踩下去轻飘飘的。”患者焦急地问。

“这种症状出现多久了？腿困不困？有没有贫血或者呕吐这些情况？”刘章峰蹲下身子，边问边拿叩击锤轻轻敲打患者的膝盖。

据了解，市中医医院神经内科救治的主要是患有神经重症、脑出血、脑梗死、头痛、眩晕、帕金森、癫痫、失眠等病症的患者，年接诊量5000多人。经详细了解，刘章峰初步判断患者出现眩晕的最大可能是前庭功能障碍或前庭功能减退，嘱咐其通过眼震电图、核磁共振等检查进一步确诊病因。

门诊室外排起了小长龙。送走这名患者，刘章峰来不及喝口水，又开始了下一个接诊。

午饭时间，刘章峰和往常一样，叫了份盒饭随便对付一下。作为神经内科的“明星医生”，找刘章峰看病的人格外多，

“经常睡到半夜被一个急诊电话惊醒，一抢救就是一夜。”有一次，刘章峰和同是医生的妻子半夜都被叫走，丢下熟睡中的2岁孩子在家，等返回时，孩子孤零零坐在床上哭得撕心裂肺，那场景至今让他感到揪心。

每天早出晚归，像陀螺一样旋转，刘章峰却乐此不疲。据他回忆，母亲年轻时身体不好，成天看医生，他因此对医生这个职业产生了某种亲切感。后来，他考上了延安大学临床医学系，也成了一名医生。

由于患心脑血管疾病的人越来越多，而神经系统又是人体最精细、最复杂的系统，刘章峰选择将神经内科作为主攻方向。“想成为一名好的内科医生，并非头疼医头、脚疼医脚那么简单，而是要考虑身体各个器官和神经的关联性，这就对医生提出了更高的要求。”

2008年外出培训时，刘章峰听说了耳石症复位法，他在临床上也遇到了因患耳石症导致眩晕的情况，正急于寻找解决办法，便搜集了大量资料自学，在商洛率先开展眩晕的规范化综合诊治。一次，一

个被眩晕折磨得几近崩溃的病人找到刘章峰，“病人出现眩晕后，一直当颈椎病治疗却不见好。”经检查，刘章峰运用耳石症复位法给病人转了几下，几分钟就治好了困扰他数月的病症。

刘章峰在脑出血微创穿刺引流手术上也大胆创新，取得了突破性进展。他接诊过一个因慢性硬膜下血肿引起偏瘫的70岁老人，“8时动完手术，10时老人的手就能抬起来了。”刘章峰说，面对此类情况，传统的治疗方式是做开颅手术，但相对来讲创伤大且花费高。在综合研判后，他们采用了最利于病人的治疗方法。

类似的病例不在少数。一次，有个92岁的老人因颅内血肿造成昏迷，在宁夏某医院救治时，因其年龄太大，医生不敢轻易动手术。几经辗转，家属把老人送回了商洛，“当时，老人还处于昏迷状态，而我也只有70%的手术把握，但情况紧急，容不得犹豫。”幸运的是，手术十分成功，老人在术后3天就苏醒了，一周后能下床行走，堪称生命奇迹。

很多病人在治疗的过程中，与刘章峰

建立了亲人般的关系。有病人每年端午都会送来一盆刚出锅冒着热气的粽子，这一送就是10年；黑龙口镇有一个教师，每次来城里都要给刘章峰捎上几块豆腐，雷打不动。刘章峰动容地说。

然而，当看到病人因错过救治时间失去宝贵的生命，刘章峰曾流过眼泪，也曾彷徨无助。直到岁月的积淀让他真正读懂了一句话：有时去治愈，常常去帮助，总是去安慰。

他有个笔记本，上面记着一些特殊病人的情况：林洞村母女俩，女儿患有尿毒症，母亲患有脑梗、伴随眩晕，家庭十分困难；三岔河镇一家三口烤炭火取暖，吸入过量一氧化碳，母亲中毒去世，父亲重度致残……“等以后有机会了，我想争取一些资金，每年去看望一下这些困难人群。人一生总要做一些事，不图名不图利，只为信仰二字。”

“杏林典范 德医双馨”“妙手回春 救死扶伤”“对病人春天般温暖 对工作盛夏般热烈”……神经二科住院部的墙上，几十面烫金的锦旗一字排开，成为病房外一道最美的风景。



4月27日，市慈善协会联合江苏爱心企业超讯未来智慧科技有限公司在商州区快乐幼儿园举行爱心捐赠仪式。捐赠现场，爱心企业为幼儿园捐赠助学金10万元，用于改善学校的教育设施条件，幼儿园也为南京两位医疗专家颁发聘书，医疗专家将为幼儿健康成长提供医疗咨询和帮助。（本报记者 米子扬 摄）

镇安破获一合同诈骗案

本报讯（通讯员 查显博）“警察同志，真的太感谢你们了，帮我们挽回了经济损失。”4月28日上午，受害人周某、刘某等人将一幅印有“热心为民 公正执法”的锦旗赠送到镇安县公安局刑侦大队办案民警手中，对办案民警快速破案、不辞辛劳的优良警风表达由衷的感谢。

不久前，镇安县公安局刑侦大队接到受害人刘某等6人被合同诈骗的报案后，鉴于案件涉及被害人众多、金额较大、案情复杂等情况，局党委立即责成刑侦大队采取有力措施加大侦破力度。刑侦大队根据案件线索，第一时间开展内查外调和摸排取证工作，成功锁定6名犯罪嫌疑人的行动轨迹和准确地址。经过周密部署，刑侦大队先后将犯罪嫌疑人李某、李某某、马某、刘某、苏某、艾某依法进行传唤，并迅速掌握了其6人以开办健身会所与众多被害人签订“爱尚阳光健身会所协议”为由，骗取众多镇安籍人员办理健身卡累计资金100多万元的犯罪事实，抓获犯罪嫌疑人李某、马某等6人。至此，镇安首例合同诈骗共同犯罪案件在短期内得以成功告破。目前，该案件已移送检察机关审查起诉。

据了解，今年以来，镇安县公安局刑侦大队在局党委的坚强领导下，紧紧围绕人民群众急难愁盼的现实利益问题，牢固树立“发展是第一要务、维稳是第一责任、平安是第一环境”的工作理念，不断加大对影响群众生产生活各类经济犯罪的深度侦查和打击力度，形成了“多破小案、快侦大案”的新局面，不断提高人民群众的安全感、获得感和满意度。

当好新时代秦岭生态检察卫士

本报讯（见习记者 刘桃李）近日，山阳、镇安、柞水检察院相继召开秦岭生态环境保护公益诉讼检察公益诉讼工作新闻发布会，通报秦岭生态环境保护公益诉讼检察工作情况。

4月21日，山阳县人民检察院召开秦岭生态环境保护公益诉讼检察工作新闻发布会。据悉，2022年以来，山阳检察院共立案秦岭生态环境保护公益诉讼案件53件，向行政机关发出诉前

检察建议50件，提起行政公益诉讼2件，提起刑事附带民事公益诉讼7件，公开宣告送达检察建议5份，召开听证会3次。通过办案，督促行政机关规范处置生活垃圾等固体废物300多吨，清理河道18多公里，清理污染水域40多亩，整治污水直排问题22处，取缔非法采砂点15处，植被修复60多亩，追回生态补偿金12.1万元。该院首次运用“磋商+听证”模式办理的某广场光污染行政公益诉讼案，入选最高人民检察院“千案展示”案例。

4月24日，镇安县人民检察院召开

生态检察工作新闻发布会。2022年以来，镇安县人民检察院共立案生态环境资源保护类行政公益诉讼案件59件，发出诉前检察建议51件，立办刑事附带民事公益诉讼案件21件，起诉6件，召开听证会3次。通过办案，督促恢复林地10亩，督促修复耕地20亩，督促治理恢复河道30多公里，督促整治非法排污点15处，督促清理垃圾25吨，追偿生态补偿金4万多元。近年来，该院办理的孔某滥伐林木刑事附带民事公益诉讼案件和督促保护秦岭古树行政公益诉讼案，两案均入选最高人民检察院“千案展示”

案例。

4月24日，柞水县人民检察院召开秦岭生态环境保护公益诉讼检察工作新闻发布会，通报秦岭生态保护公益诉讼检察工作情况。据介绍，2020年以来，该院共立案涉秦岭保护案件150多件，通过办案，督促清除填埋各类生活垃圾300多吨、建筑垃圾100多吨，清理非法占用的河道20多公里、整治非法排污点19处，整治农村公共厕所脏乱差7处，复垦非法占用耕地、补植复绿林地10多亩，收缴生态赔偿金20多万元，增殖放流鱼苗5万多尾。



为迎接“五一”黄金周，着力提升秦岭原乡·田园法官影响力，4月25日，山阳县法官镇首届福青山杯秦岭原乡马拉松赛开赛，200多名干部群众在5公里赛程中挑战极限。（本报通讯员 赵倩 摄）

五一乐嗨闯王寨

为了进一步吸引更多游客青睐阳城驿，来阳城驿景区旅游，特制定“五一乐嗨闯王寨”为主题优惠活动。

一、活动时间

4月29日—5月3日。

二、活动主题

五一乐嗨闯王寨。

三、活动内容

（一）穿古风汉服免费游览阳城驿景区（需在游客中心换取免费），观看《风云闯王寨》马战演艺享特惠50元/人。

（二）全国县级以上劳模凭劳模证书免

费游览阳城驿景区（需在游客中心换取免费），观看《风云闯王寨》马战演艺享特惠50元/人。

（三）千粉达人免费观看《风云闯王寨》演艺（要求粉丝量2000人以上、关注景区官方抖音账号、拍摄景区宣传视频并在发布内容的同时带上话题#阳城驿景区#风云闯王寨#《风云闯王寨》演艺的同时需要挂载poi地点团购）。

（四）演艺票90元。在“五一”期间每天前50名的游客和入住帐篷营地的游客，景区送精美优质绿茶一包。

注：阳城驿景区《风云闯王寨》马战演艺每天两场

演出时间：第一场11:00 第二场16:00

咨询电话：0914-6466777

地址：陕西省商洛市商南县富水镇阳城驿景区

（最终解释权归商南阳城驿文化旅游发展有限公司）

商南阳城驿文化旅游发展有限公司
2023年4月26日

献血无损健康

理由之一：人体的血液约占体重的8%，一般成人的血液总量在4000—5000毫升以上。献血只是献出身体血液的很小一部分。在医学上，一般对失血600毫升以下都不主张输血。因此，献血200—400毫升不会对献血者的正常生理功能造成影响。

理由之二：人体的血液有20%—25%储存在脾、肝、肺等“储血库”内。当人体血液循环需要血液时，这些“储血库”会连续不断地释放血液进入血管，参与循环，人体参与循环的血液总量不会减少。

理由之三：健康人的造血功能非常强大。正常情况下，人体每天有1/120的红细胞（约20亿个）生成和死亡，白细胞的平均寿命约7—14天，血小板的寿命更短，只有7—9天。在一定的条件激发下，负责造血的骨髓功能可增加至平常的6—8倍，一个健康人一天能生成2000亿个红细胞，相当于人体红细胞的总量。献血后，人体的血液很快就会得到补充，不会影响健康。

